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Instrukcja Bezpieczeństwa - Programatory Czasowe / Zegary Programowalne 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! PRZECZYTAJ UWAŻNIE PRZED UŻYCIEM I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ. 
Nieprzestrzeganie poniższych instrukcji może prowadzić do porażenia prądem, pożaru 
lub poważnych obrażeń. 

1. Przeznaczenie Produktu 

• Niniejszy programator czasowy (zwany dalej "urządzeniem") jest przeznaczony 
wyłącznie do automatycznego włączania i wyłączania podłączonych urządzeń 
elektrycznych w zaprogramowanych odstępach czasu, w warunkach domowych 
lub podobnych. 

• Urządzenie jest przeznaczone do użytku wewnątrz pomieszczeń, chyba że 
wyraźnie zaznaczono inaczej (np. poprzez stopień ochrony IP). 

• Nie używaj urządzenia do sterowania urządzeniami podtrzymującymi życie, 
aparaturą medyczną ani innymi urządzeniami, których niekontrolowane 
włączenie lub wyłączenie mogłoby spowodować zagrożenie. 

• Każde inne użycie jest uważane za niezgodne z przeznaczeniem i może prowadzić 
do uszkodzenia urządzenia, podłączonych sprzętów lub stanowić zagrożenie dla 
użytkownika. 

2. Ogólne Zasady Bezpieczeństwa 

• Ryzyko porażenia prądem: 

o Przed pierwszym użyciem sprawdź, czy urządzenie nie ma widocznych 
uszkodzeń. Nie używaj uszkodzonego urządzenia. 

o Podłączaj urządzenie tylko do prawidłowo zainstalowanego gniazdka 
sieciowego z uziemieniem (jeśli dotyczy), zgodnego z napięciem i 
częstotliwością podanymi na tabliczce znamionowej urządzenia. 

o Nie wkładaj żadnych przedmiotów do otworów urządzenia. 

o Chronić urządzenie przed wilgocią, wodą i innymi płynami. Nie używaj w 
wilgotnych pomieszczeniach (np. łazienka) ani na zewnątrz, jeśli nie jest 
do tego przeznaczone. 

o Nie dotykaj urządzenia mokrymi rękami. 

o Wyjmuj urządzenie z gniazdka ciągnąc za wtyczkę, nigdy za kabel. 
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o Zawsze wyjmuj urządzenie z gniazdka przed czyszczeniem lub gdy nie jest 
używane przez dłuższy czas. 

o Nie otwieraj obudowy urządzenia. Wewnątrz nie ma części 
przeznaczonych do serwisowania przez użytkownika. Wszelkie naprawy 
zlecaj wyłącznie wykwalifikowanemu personelowi. 

• Ryzyko pożaru: 

o Nigdy nie przekraczaj maksymalnego obciążenia (mocy znamionowej w 
Watach [W] lub prądu w Amperach [A]) podanego na urządzeniu lub w jego 
specyfikacji technicznej. Podłączenie urządzeń o większym poborze mocy 
może spowodować przegrzanie i pożar. 

o Nie podłączaj urządzeń grzewczych (np. grzejniki, żelazka, czajniki) do 
programatora, jeśli mają być używane bez nadzoru, chyba że programator 
jest specjalnie przeznaczony i oznaczony do takich zastosowań, a 
instrukcja urządzenia grzewczego na to pozwala. Zawsze zachowaj 
szczególną ostrożność. 

o Nie przykrywaj urządzenia podczas pracy. Zapewnij odpowiednią 
cyrkulację powietrza, aby zapobiec przegrzaniu. 

o Nie podłączaj kilku programatorów szeregowo ani nie używaj z 
przedłużaczami lub rozgałęźnikami, jeśli nie jest to wyraźnie dozwolone w 
instrukcji obsługi konkretnego modelu. Podłączaj urządzenie 
bezpośrednio do gniazdka ściennego. 

o Nie używaj urządzenia, jeśli gniazdko sieciowe lub wtyczka są uszkodzone. 

o Nie używaj z urządzeniami, których przewody zasilające są uszkodzone. 

• Bezpieczeństwo dzieci i osób o ograniczonych zdolnościach: 

o Przechowuj urządzenie poza zasięgiem dzieci. 

o Urządzenie nie jest zabawką. Nie pozwalaj dzieciom bawić się 
urządzeniem. 

o Urządzenie może być używane przez osoby o ograniczonych zdolnościach 
fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, lub osoby nieposiadające 
doświadczenia lub wiedzy, wyłącznie pod nadzorem lub po otrzymaniu 
instrukcji dotyczących bezpiecznego użytkowania i zrozumieniu 
związanych z tym zagrożeń. 

3. Instalacja i Użytkowanie 
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• Przed podłączeniem urządzenia do gniazdka, upewnij się, że jest ono wyłączone 
(jeśli posiada włącznik). 

• Włóż wtyczkę programatora do odpowiedniego gniazdka sieciowego. 

• Podłącz urządzenie, którym chcesz sterować, do gniazda programatora. Upewnij 
się, że podłączane urządzenie jest włączone (aby programator mógł nim 
sterować). 

• Zaprogramuj czasy włączania i wyłączania zgodnie z instrukcją obsługi dołączoną 
do konkretnego modelu programatora. 

• Regularnie sprawdzaj poprawność ustawień czasu i programów, zwłaszcza po 
przerwach w dostawie prądu (jeśli urządzenie nie posiada podtrzymania 
bateryjnego). 

• Nie używaj urządzenia w miejscach narażonych na silne wibracje, kurz, gazy 
korozyjne lub ekstremalne temperatury. 

4. Konserwacja i Czyszczenie 

• Przed przystąpieniem do czyszczenia, zawsze odłącz urządzenie od zasilania 
sieciowego oraz odłącz od niego sterowane urządzenie. 

• Do czyszczenia używaj wyłącznie suchej lub lekko wilgotnej, miękkiej szmatki. 

• Nie używaj żadnych środków chemicznych, rozpuszczalników ani agresywnych 
detergentów, ponieważ mogą one uszkodzić obudowę lub styki. 

• W przypadku modeli z wymienną baterią podtrzymującą pamięć: wymieniaj 
baterię zgodnie z instrukcją obsługi, używając tylko baterii zalecanego typu. 
Zużyte baterie utylizuj zgodnie z lokalnymi przepisami. 

5. Przechowywanie 

• Jeśli urządzenie nie jest używane przez dłuższy czas, odłącz je od zasilania i 
przechowuj w suchym miejscu, niedostępnym dla dzieci. 

6. Utylizacja 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci oznacza, że produktu nie wolno 
wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami komunalnymi. 

• Zużyte urządzenie elektryczne i elektroniczne należy oddać do wyznaczonego 
punktu zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE). 

• Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzi. 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

• Informacje o lokalnych punktach zbiórki można uzyskać u sprzedawcy lub w 
lokalnym urzędzie gminy/miasta. 

• Zużyte baterie (jeśli dotyczy) należy utylizować w specjalnych pojemnikach lub 
punktach zbiórki. 

7. Rozwiązywanie Problemów 

• W przypadku nieprawidłowego działania (np. urządzenie nie włącza/wyłącza się o 
zaprogramowanej porze), sprawdź: 

o Poprawność ustawień czasu i programów. 

o Czy podłączone urządzenie jest włączone. 

o Czy nie przekroczono maksymalnego obciążenia. 

o Stan baterii podtrzymującej (jeśli dotyczy). 

• W razie wątpliwości lub problemów, których nie można rozwiązać samodzielnie, 
zapoznaj się z pełną instrukcją obsługi lub skontaktuj się z wykwalifikowanym 
personelem lub sprzedawcą. 

Pamiętaj! Bezpieczeństwo zależy od Ciebie. Używaj produktu zgodnie z jego 
przeznaczeniem i przestrzegaj zasad bezpieczeństwa. 

 


